
Demonstraţi angajamentul vostru pentru un Start Sigur al tinerilor în 
muncă prin semnarea cartei on-line a campaniei „Start Sigur” 
disponibilă la adresa

Descărcaţi de pe website materialele de susţinere a campaniei noastre.

Utilizaţi aceste materiale în scopul dezvoltării unei strategii de creştere a 
conştientizării riscurilor şi a soluţiilor de eliminare a acestora, în rândul 
lucrătorilor tineri. Pagina web a campaniei conţine numeroase exemple 
de bune practici aplicate şi testate, precum şi forumuri pentru schimbul 
de idei şi cunoştinţe privind activităţile altor organizaţii.

Luaţi legătura cu punctul focal naţional pentru a obţine informaţii 
suplimentare şi sprijin. Pe spatele broşurii veţi găsi detaliile de contact.

Pentru a afla mai multe despre campanie, vizitaţi pagina noastră 
web „Start Sigur” la adresa 

Pagina web  include:

pachete de informaţii în toate limbile oficiale ale UE, Fişe Informative 
cuprinzând sfaturi practice care vă pot ajuta la organizarea şi 
administrarea activităţilor, precum şi alte resurse informative utile

idei pentru activităţi şi acţiuni pe durata Săptămânii

studii de caz privind Bune Practici

legături către pagini web înrudite şi multe alte resurse informative

 http: //ew2006.osha.europa.eu/

http: //ew2006.osha.europa.eu/

O campanie europeană dedicată tinerilor în scopul 
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Cum vă puteţi implica?
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Lucrătorii europeni siguri şi sănătoşi de mâine

Pentru a primi pachetul de informaţii al campaniei luaţi legătura cu 
Punctul Focal al Agenţiei din România

Numele: Mihaela Tripcovici
Adresa: Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare pentru Protecţia Muncii
Str. General Budişteanu nr. 15, sector 1, Bucureşti
Tel:   310 18 09
Fax:  315 78 22
E-mail: office@protectiamuncii.ro
Website: 

Mai multe informaţii sunt prezentate pe site-ul nostru dedicat campaniei:

http://www.protectiamuncii.ro

  http://startsigur.protectiamuncii.ro

Agenţia Europeană pentru Securitate şi Sănătate în Muncă acţionează ca 
un catalizator pentru dezvoltarea şi diseminarea informaţiilor care 
contribuie la îmbunătăţirea securităţii şi sănătăţii la locurile de muncă din 
Europa. Prin reunirea reprezentanţilor guvernelor, patronatelor şi 
sindicatelor, precum şi a experţilor din domeniul SSM din toate cele 25 de 
State Membre ale UE şi din exterior, Agenţia asigură o sursă de informare 
de încredere, echilibrată şi imparţială, în domeniul securităţii şi sănătăţii 
în muncă.

Săptămâna Europeană este susţinută de Preşedinţia Austriacă şi 
Finlandeză a UE din anul 2006, de Parlamentul European şi de 
Partenerii Sociali Europeni.

Punctul naţional de contact :

Despre Agenţia Europeană pentru 
Securitate şi Sănătate în Muncă

TE-74-06-0839-RO
-D



Conform statisticilor Eurostat, numărul accidentelor de muncă nesoldate cu 
deces este cu cel puţin 50% mai mare la categoria de vârstă 18 şi 24 de ani 
decât la orice altă categorie de vârstă. Există o serie de explicaţii şi anume:

lipsa de formare, de experienţă şi de conştientizare a riscurilor cu privire 
la securitatea şi sănătatea în muncă 

tipurile de activităţi şi formele de angajare în care se regăsesc tinerii.

Un tânăr lucrător de 16 ani şi-a fracturat picioarele în primele două ore din 
prima sa zi de muncă. El a căzut de pe platforma de bază a unui camion de 
18 tone pentru reziduuri şi a fost târât dedesubt...

O tânără de 17 ani şi-a pierdut o parte dintr-un deget la numai o oră după 
ce şi-a început activitatea în timpul vacanţei de vară. Degetele ei au fost 
strivite într-o maşină la brutăria în care lucra...

Un ucenic mecanic în vârstă de 18 ani a decedat după ce a fost cuprins de 
flăcări; el îl ajuta pe managerul său să golească un amestec de benzină şi 
motorină într-un rezervor de reziduuri atunci când benzina a explodat...

Campania Start Sigur

Acum aveţi şansa să vă asiguraţi că tinerii au un start sigur şi sănătos în viaţa 
profesională şi să promovaţi conştientizarea riscurilor şi prevenirea riscurilor în 
întreprinderi, şcoli şi universităţi. 

Săptămâna Europeană pentru Securitate şi Sănătate în Muncă 2006 reprezintă 
o oportunitate de a participa la campania Start Sigur, în scopul asigurării de 
locuri de muncă mai sigure şi mai sănătoase pentru lucrătorii tineri şi pentru 
toţi cei ce urmează a intra în lumea muncii.

Organizată de Agenţia Europeană pentru Securitate şi Sănătate în Muncă, 
campania Start Sigur urmăreşte implicarea lucrătorilor tineri, 
a reprezentanţilor lor, precum şi a angajatorilor şi managerilor lor. 
De asemenea, urmăreşte să încurajeze comunitatea educaţională cu privire 
la pregătirea tinerilor pentru muncă şi implicarea în mod individual a 
unităţilor de învăţământ, claselor şi elevilor înşişi.

Accidentele de muncă

Prevenirea riscurilor, educaţie şi conştientizare

Săptămâna Europeană urmăreşte promovarea îmbunătăţirii securităţii şi 
sănătăţii la locurile de muncă prin implicarea tuturor factorilor interesaţi.

În anul 2006, campania va promova, de asemenea, prevenirea riscurilor şi 
educaţia cu privire la riscuri în unităţile de învăţământ, precum şi în întreaga 
comunitate educaţională.

Lucrătorii tineri – promovarea conştientizării riscurilor profesionale şi 
a cerinţelor necesare la începutul activităţii profesionale;

Angajatorii – sensibilizarea cu privire la asigurarea unor locuri de muncă 
sigure şi corespunzătoare pentru tineri, a instruirii şi supravegherii lor, 
precum şi a măsurilor care trebuie aplicate atunci când un tânăr începe 
activitatea profesională.

Unităţi de învăţământ – promovarea conştientizării riscurilor şi prevenirii 
riscurilor ca parte integrantă a procesului de educare şi de pregătire a 
tinerilor pentru prima zi de muncă şi pentru responsabilităţile de SSM ce 
le revin în viaţa profesională;

Organizaţii de tineret - promovarea conştientizării riscurilor şi prevenirii 
riscurilor ca parte integrantă a activităţii de pregătire generală a tinerilor 
pentru muncă;

Centre de formare profesională - promovarea conştientizării riscurilor şi 
prevenirii riscurilor ca parte integrantă a procesului de formare şi de 
pregătire a tinerilor pentru lumea muncii;

Autorităţi educaţionale – promovarea integrării conştientizării şi 
prevenirii riscurilor profesionale în procesul de învăţământ în vederea 
pregătirii tinerilor pentru lumea muncii.

La locul de muncă:

În comunitatea educaţională:

START SIGUR!

Campania este deschisă tuturor organizaţiilor şi persoanelor la nivel local, 
naţional şi european, în special:

Instituţiilor din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă 
Întreprinderilor din sectorul public şi privat, în special IMM-uri
Organizaţiilor sindicale şi reprezentanţilor pentru securitate
Managerilor, conducătorilor şi lucrătorilor
Comunităţii educaţionale – şcoli, universităţi şi autorităţi educaţionale
Organizaţiilor de tineret
Centrelor de formare profesională

Există numeroase iniţiative şi activităţi, multe dintre acestea fiind publicate 
pe pagina web a Agenţiei. Iată numai câteva idei:

Evaluarea riscurilor
Demonstraţii de securitate
Identificarea pericolelor
Concurs de film, video şi multimedia
Instruiri, seminarii şi ateliere de lucru
Concursuri de postere, întrebări şi răspunsuri
Programe de încurajare a ideilor noi
Expoziţii şi Zile ale uşilor deschise
Campanii de promovare şi publicitate
Conferinţe de presă şi activităţi media

Campania Start Sigur include Premiile Anuale pentru Bune Practici în scopul 
identificării şi recunoaşterii activităţilor de succes care au contribuit la promo-
varea securităţii şi sănătăţii lucrătorilor tineri şi la promovarea integrării SSM 
în procesul educaţional din şcoli, universităţi şi centre de formare profesională.

În mod special, sunt bine primite exemplele de proiecte în cooperare.

În completare, Agenţia îşi propune să organizeze concursuri, în special un 
Concurs video în şcoli, în scopul descoperirii Tânărului Regizor European al 
Anului.

Cum puteţi participa?

Cine poate participa?

Premii pentru bune practici şi concursuri în şcoli

START SIGUR!


